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ГЕНДЕРНІ ОСОБЛИВОСТІ СПІЛКУВАННЯ  

В ПРОФЕСІЙНІЙ ДІЯЛЬНОСТІ  
У сучасному світі неможливо без спілкування, основою якого є наявність 

толерантної свідомості, що складається з низки психологічних рис: емпатії або 
соціальної чутливості, проникливості. Такі особливості нав’язують і жінкам, і 
чоловікам різні ролі та формують гендерні стереотипи спілкування. 

Гендерне спілкування враховує різні моделі взаємодії та комунікації, 
пов’язані з гендерними ролями. При цьому чоловіки та жінки, а також люди з 
різними гендерними ідентичностями, використовують мову, жести, інтонацію та 
інші форми комунікації, щоб висловлювати свої думки, почуття та ідеї. 

Мета нашої розвідки полягає у визначенні гендерних особливостей 
спілкування в професійній діяльності. 

Дослідження гендерного спілкування включають вивчення відмінностей у 
стилях спілкування між різними гендерними групами, а також впливу цих 
відмінностей на соціальні взаємодії, статус і владу в суспільстві. 

Визначення гендерного спілкування та його концепцію пропонують різні 
науковці, серед яких варто відзначити таких дослідників, як Дебору Таннен [4], 
Джудіт Батлер [3]. Їхні роботи зосереджуються на аналізі мовних особливостей, 
соціокультурних нормах і відносинах у контексті гендерного спілкування. 

Гендерний аспект володіння українською мовою в професійній 
діяльності – це рівень знань і навичок використання української мови, що 
впливає на різні аспекти праці, зокрема на рівність можливостей, на кар’єрне 
зростання, професійний розвиток та взаємодію з колегами і клієнтами, на 
сприйняття стереотипів і упереджене ставлення [1].  

Рівність можливостей. Якісне володіння українською мовою 
працівниками у професійному середовищі впливає на рівність їх можливостей і 
допомагає ефективно комунікувати, брати участь у навчальних програмах та 
підвищувати кваліфікацію. 

Кар’єрне зростання. Володіння українською мовою впливає на кар’єрне 
зростання жінок і чоловіків, дає можливість ефективно висловлюватись та 
вести ділові переговори українською мовою. 

Сприйняття стереотипів і упередженого ставлення. Існують культурні 
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стереотипи та упередження щодо жінок та чоловіків у певних професіях, 
пов’язаних із професійним спілкуванням. Наприклад, жінки можуть бути більш 
компетентними у написанні звітів, більш м’якими у спілкуванні під час 
переговорів тощо. 

Професійний розвиток. Досконале володіння українською мовою може 
впливати на розширення ділових знайомств, співпрацю, поглиблення знань 
певної сфери діяльності, що вимагає частого спілкування з громадськістю чи 
ведення та вивчення документації державною мовою. 

Взаємодія з клієнтами та колегами. Забезпечення гендерної рівності в 
професійній діяльності, разом із знанням української мови, може сприяти 
створенню різноманітності думок та підходів у роботі, що, у свою чергу, 
підвищує ефективність діяльності. 

Гендерне спілкування може проявлятись у різних контекстах і ситуаціях, 
від особистих розмов до професійних зустрічей, за певними ознаками.  

Стилі вираження емоцій. Жінки часто сприймаються як більш емоційно-
експресивні, тоді як чоловіки можуть бути більш стриманими у вираженні своїх 
почуттів. Жінки можуть використовувати більше емотивних слів і жестів, тоді 
як чоловіки можуть уникати таких проявів. 

Питання та відповіді. Дослідження показують, що жінки, особливо в 
професійних контекстах, можуть ставити більше запитань, щоб підтримати 
розмову та заохотити співрозмовника. Чоловіки ж більш прямолінійні у своїх 
питаннях та відповідях. 

Інтеррупції. Відомо, що чоловіки частіше перебивають співрозмовників 
під час розмови, особливо жінок. Це може бути результатом соціальних норм та 
ієрархічних відносин між статями. 

Розпізнавання контексту. Жінки звертають більше уваги на контекст 
розмови, такі як невербальні сигнали або емоційний фон. Це може призвести до 
більш емпатичного підходу під час спілкування. 

Мова ввічливості. Жінки використовують більше ввічливих 
формулювань, що пом’якшують хід розмови («Чи не могли б ви...») або 
використання питальних конструкцій для вираження думок («Мені видається, 
чи не так?»), щоб підтримати гармонію під час розмови. 

Варто виокремити гендерно-нейтральну мову (іноді – гендерно-
інклюзивна мова) – це мова, яка уникає упередження щодо певної статі та / або 
гендеру. Термін гендерно-нейтральна мова також може використовуватись як 
синонім нон-сексистської, інклюзивної та гендерно-справедливої мови. Метою 
використання гендерно-нейтральної мови є уникнення слів, які можуть 
сприйматись як прояв упередження, дискримінації, нормалізації певної 
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гендерної поведінки або применшення представників певних гендерів. Ціллю 
введення та розповсюдження гендерно-нейтральної мови є зменшення кількості 
гендерних стереотипів, укорінених у традиційній мові та культурі і підведення 
суспільства до соціальних змін [2]. 

Отже, зазначені особливості ілюструють безліч підтверджень того, що 
гендерні відмінності в діловому спілкуванні можуть виявлятись у різних 
ситуаціях та аспектах, мати різні прояви. Важливо зазначити, що це лише 
загальні тенденції, які необхідно вивчати і доопрацьовувати в подальших 
дослідженнях.  
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РОЛЬ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ У ФОРМУВАННІ 

ОСОБИСТОСТІ СТАРШОКЛАСНИКА 
Українська мова відіграє надзвичайно важливу роль у формуванні 

особистості старшокласника. Вона є не лише засобом спілкування, а й 
інструментом пізнання світу, розвитку мислення, формування світогляду та 
ціннісних орієнтацій. Через мову старшокласник осягає національну культуру, 
історію, традиції свого народу, формує власну ідентичність. 

У старшому шкільному віці відбувається інтенсивний розвиток 
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71 

ПАСИК Людмила 
Лексична об’єктивація концепту KRIEG у німецькому віртуальному 
дискурсі 

73 

ПАХОЛЬЧУК Дарина, БОЙКО Ірина 
Лінгво-стилістичний прийом метафори як засіб реалізації глютонічного 
гумору (на матеріалі популярного американського кіно) 

76 

ПИЛИПЧУК Дар’я, ГАРБЕРА Ірина 
Особливості психолінгвістичної експертизи 

78 

ПОЛЮХОВИЧ Олександр, ШИКУН Алла 
Використання іноземних мов у веб-розробці: переклад та локалізація 
веб-сайтів та додатків для глобальної аудиторії 

80 

РУДНІК Олексій, МАСЛО Ірина 
Етимологічний аналіз слова «water» 

85 
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СВИРИД Наталія, КРУТЬКО Тетяна 
Мовні аномалії як засіб мовної гри 

87 

СЕМЕНЮК Тетяна, СТЕПАНЮК Анастасія 
Тема війни у дзеркалі індивідуальної свідомості головного героя у п’єсі 
В. Борхерта «За дверима» 

89 

СТЕПАНЮК Дарія, ЛИСЕЦЬКА Наталія 
Тропи у сучасному німецькому політичному дискурсі 

92 

СТЕРНІЧУК Віта, КОВАЛЬЧУК Діана 
Авторське «Я» в гротескних та біблійних мотивах Фрідріха 
Дюрренматта 

94 

ХОМИЧ Вікторія, РИСЬ Лариса 
Контамінація як особливий спосіб словотворення у сучасній німецькій 
мові 

96 

ФЕДОРЧУК Олександра 
Прецедентні висловлення в публічних промовах В. Зеленського періоду 
російсько-української війни  

99 

ХОДЖАЄВА Олена 
Квантитативне тематико-ідеографічне моделювання цінності ‘здоров’я’ 
в англійській фразеології: фразеосемантична група «сенсорні функції та 
біль» 

102 

ЧЕРНЕЦЬ Ірина  
Характеристики воєнно-політичного дискурсу (на матеріалі німецьких 
ЗМІ)  

107 

ШКЛЯЄВА Ірина, ЯНОВЕЦЬ Анжеліка 
Англійські терміни-неологізми комп’ютерної лексики: поняття та 
функції 

110 

ЯШУНІНА Кіра, ГАРБЕРА Ірина 
Лінгвістичний експеримент як метод аналізу специфіки перекладу назв 
у сучасному кіно дискурсі 

112 

DOVHUN Mariia, MASLO Iryna 
Strength and authenticity: women facing war 

118 

FEDCHUK Andrii, SHYKUN Alla 
English neologisms in contemporary society 

120 

KVACHUK Daryna, SHYKUN Alla 
English neologisms in business analytics: key concepts and examples 

123 

ZAKHARCHUK Anastasia, YANOVETS Anzhelika 
Definition and examples of ambiguity in English 

127 
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СЕКЦІЯ 2. МОВА – КУЛЬТУРА – КОМУНІКАЦІЯ:  
ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ 

БЄЛЄЙ Анастасія, БАРАНОВСЬКА Лідія 
Засоби експресивності в текстах онлайн-медіа 

130 

БОДНАЖЕВСЬКА Анна, БАРАНОВСЬКА Лідія 
Словник термінів моди: специфіка перекладу термінологічної лексики в 
галузі моди з англійської мови, польської та української 

132 

БОНДАРЧУК Олена 
Небезпеки для демократії у відкритому суспільстві (досвід Німеччини) 

135 

БУШОВСЬКА Любов, ПОТАПЧУК Світлана 
Емоція «смуток»у фразеологічному фонді англійській мові 

138 

ГЕЗУН Вікторія, ГУБІНА Алла 
Міжкультурна комунікація: проблеми і перспективи 

140 

ГУРА Ірина, ГУБІНА Алла 
Особливості ділового спілкування з представниками азійського  
континенту 

142 

ГУСАРЕНКО-БАРСЬКИЙ Петро, ГУСАРЕНКО-БАРСЬКА Ревекка, 
ЛЕВУН Галина 
Лексеми на позначення різних форм спілкування в англійській мові 

145 

ДЕВ’ЯТКО Мирослава, ПИЛИПАК Валерія 
Жіноче та чоловіче мовлення в Інтернеті: гендерологічний аспект 

147 

ДОРОЩУК Анна, МАРТИНОВА Тетяна 
Англіцизми в сучасній українській мові 

150 

ЗАРІЧНЮК Анастасія, БАРАНОВСЬКА Лідія 
Роль інтернет-платформ у формуванні гендерної ідентичності в 
українському віртуальному дискурсі 

152 

ЗУБИК Ольга, ПАСИК Людмила 
Особливості перекладу німецькомовних рекламних текстів 

155 

КОВАЛЬЧУК Володимир, ПАСИК Людмила 
Проблеми перекладу та локалізації вебсторінок 

157 

КОРНІЙЧУК Софія, МУДРИК Дарина 
Мова – культура – комунікація: перспективи розвитку 

160 

КРАВЧЕНКО Яна 
Алгоритм сентимент-аналізу текстів конфліктної комунікації в 
Іnstagram 

162 

МАЛЕВИЧ Ірина 
Напрями метафоричної концептуалізації в англомовному дискурсі 
інформаційних технологій: концепт COMPUTER 

165 
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МАРТИНЮК Станіслав, ШИКУН Алла 
Мовна політика та її вплив на міжнаціональні відносини 

167 

МИХАЙЛОВА Єлизавета, КАЛЕНСЬКА Антоніна 
Когнітивні аспекти використання прикметників у турецькому мовленні: 
взаємозв’язок з комунікативною ефективністю 

170 

МУХІНА Анна, ПИЛИПАК Валерія 
Вживання фемінітивів у сучасному мас-медійному дискурсі 

173 

НЕСТЕРУК Ярослава, БОНДАРЧУК Олена 
Лінгвокультурний типаж «Ukrainer» 

178 

НИКОЛЮК Роман, НИКОЛЮК Тамара 
Педагогічна термінологія на сторінках регіональних медіа  

180 

ПАВЛЮК Наталія 
Гендерні особливості спілкування в професійній діяльності 

183 

ПІДГАЙНА Світлана 
Роль української мови у формуванні особистості старшокласника 

185 

ПОТАПЧУК Світлана 
Культурно-національна специфіка фразеологічних одиниць з 
компонентом-ойконімом в англійській та українській мовах 

188 

RUKHLIADKO Maryna, PYLYPAK Valeriia 
Thematic groups of modern gaming slang 

190 

СВЕРДЛЮК Анастасія, БОНДАРЧУК Олена 
Метафоричне зображення образу України у сучасному 
німецькомовному медійному дискурсі 

192 

СТАДІЙЧУК Олена, ПОТАПЧУК Світлана 
Фразеологічні одиниці з компонентом-соматизмом «голова» в 
англійській мові 

195 

СТУПНИЦЬКА Софія, МАРТИНОВА Тетяна 
Англійські запозичення та їх використання в українській мові 

197 

РУХЕР Софія, МАСЛО Ірина 
Українська пісня на світовій арені 

199 

ХМЕЛЬКОВА Оксана, БАРАНОВСЬКА Лідія 
Хронологія утисків української мови ХХ-ХХІ століть 

201 

ЧЕБЕРЯКА Ольга, ОСІПЧУК Наталія 
Як The Beatles вплинули на формування сучасної англійської лексики 

203 

ЧИЖ Єлизавета, ШИКУН Алла 
Зв’язок мови та культури у сучасному світі 

206 

ШУЛЬЖУК Наталія 
Комунікативно-прагматичні виміри наукової кваліфікації погрози 

209 
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ЯНЮК Вікторія, ПАСИК Людмила 
Особливості перекладу українських власних назв у німецькомовних 
медійних текстах 

212 

ЯРМОЛЮК Валерія, ГУБІНА Алла 
Невербальні засоби комунікації 

215 

MARTYNOVA Tetiana 
Collocations with money in English 

217 

СЕКЦІЯ 3. СУЧАСНІ НАПРЯМКИ  
РОЗВИТКУ ЛІНГВОДИДАКТИКИ  

АНТОНЧУК Олександр 
Роль музичного мистецтва у навчанні української мови 

219 

БЕРЕЗЮК Світлана, ПАСИК Людмила 
Метафорична концептуалізація війни в німецькому медіа дискурсі 

221 

БОНДАРУК Галина 
Визначення поняття «термінологічна компетентність» у контексті 
профільного навчання 

223 

ВАСИЛЬЧУК Агафія 
Модернізація позакласної роботи з української мови в контексті НУШ 

226 

ГОДУНКО Людмила, ТУМАХА Аліна 
Роль вчителя англійської мови у початкових класах у формуванні 
іншомовної компетентності здобувачів освіти в Україні та Польщі. 
Порівняльна характеристика 

228 

ГОЛУБЄВА Ірина 
Визначення структурних елементів лінгвістичної обдарованості 

231 

ДЕЙНЕКА Анастасія, ТАРАРАЙ Ніна 
Використання дитячих казок на уроках іноземної мови 

233 

ЗЛАТІВ Леся 
Застосування фреймового підходу у формуванні лінгвометодичної 
компетентності майбутніх учителів-словесників 

235 

КОЗАЧЕНКО Юлія 
Мультимедійні технології інтерактивного навчання української мови в 
старших класах 

239 

КОЛЬЦОВА Олена 
Моделювання емоційної картини світу в англійській фразеології: 
емоційні концепти ‘зацікавлення / Іnterest’ та ‘задоволення / Joy’ 

241 

МАСЛО Ірина 
Оцінювання глобальних навичок 

245 
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МУШИРОВСЬКА Наталія 
Літературно-художня ономастика у професійній підготовці вчителя-
філолога 

248 

ОЗАРЧУК Ірина 
Блогосфера в системі професійної лінгводидактики 

254 

ОЗАРЧУК Ірина 
Виклики та реалії впровадження іншомовної освіти на немовних 
спеціальностях у ЗВО 

257 

ПЕРЕПЕЛЮК Анна, ЗАГНІТКО Анатолій 
Графічні засоби вираження емоції зацікавлення учнями, що вивчають 
англійську мову 

260 

ПИНДИК Ольга, науковий керівник ГАРБЕРА Ірина 
Інтерактивні комп’ютерні лінгвістичні технології у вивченні 
української мови в середній школі 

262 

СЛОБОДЯНИК Олександр, ЗАГНІТКО Анатолій 
Сучасні акцентуаційні вправи для опанування української, англійської 
та німецької мов: вивчення словесного наголосу в період мовних 
контактів 

265 

ШИКУН Алла 
Вірші як ефективний інструмент для поліпшення вимови та інтонації 
при вивченні іноземних мов 

267 

СЕКЦІЯ 4. ТРАДИЦІЙНІ ТА НОВІТНІ АСПЕКТИ  

МЕТОДИКИ ВИКЛАДАННЯ ІНОЗЕМНИХ МОВ  
АЛИЄВА Альвіна, ФЕДЧУК Тетяна 
Проєктна методика викладання англійської мови за професійним 
спрямуванням майбутнім лінгвістам 

272 

БЛИЗНЮК Людмила 
Організація освітнього процесу дітей – біженців з україни у початковій 
школі Німеччини 

274 

БОЙКО Ольга, КОВАЛЬЧУК Оксана 
Використання штучного інтелекту в навчанні іноземної мови 

277 

БРЮХОВА Катерина, КІНАЩУК Анастасія 
Особливості застосування технології «перевернутий клас» у навчанні 
іноземної мови для здобувачів вищої освіти немовних спеціальностей 

279 

ВЕРЕМЧУК Карина, МАРТИНОВА Тетяна 
Використання штучного інтелекту під час вивчення іноземних мов 

282 

ВЛАСЮК Марія, науковий керівник МАСЛО Ірина 
Глобальні навички та викладання англійської мови 

284 
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ГРИСЮК Вікторія, КІНАЩУК Анастасія 
Неефективні методики навчання іноземної мови для здобувачів вищої 
освіти немовних спеціальностей 

287 

ЗАБІЯКА Ірина 
Формування міжкультурної компетентності засобами інформаційних 
технологій при вивчення іноземної мови 

289 

КОВАЛЬЧУК Ангеліна, БАСЮК Леся 
Прагматика аудіювання на уроках іноземної мови 

291 

КОРТИЛІСЕЦЬ Марія, ТАРАСЮК Наталія 
Гейміфікація у вивченні англійської мови 

293 

КОСТЮК Ольга, МАРТИНОВА Тетяна 
Ефективність новітніх методів викладання іноземних мов 

295 

КУЦАЙ Вікторія, ГУБІНА Алла 
Використання online-ресурсів для вивчення іноземної мови 

297 

МАРЧУК Світлана, БЛИЗНЮК Людмила 
Гейміфікація на уроках німецької мови 

299 

МУДРИК Дарина 
Традиційні та новітні аспекти методики викладання іноземних мов 

301 

ПЕТРУЧИК Софія, БЛИЗНЮК Людмила 
Методика CLIL: вивчаємо іноземну мову невимушено 

304 

ПИЛИПЧУК Антоніна, КІНАЩУК Анастасія 
Заняття з іноземної мови: погляд здобувача освіти 

306 

ПОПЧУК Дарія, КІНАЩУК Анастасія 
Ефективні методики навчання іноземної мови для здобувачів вищої 
освіти немовних спеціальностей 

309 

РИБІНСЬКА Іванна, БЛИЗНЮК Людмила 
Штучний інтелект на заняттях з німецької мови 

311 

СМОКОВИЧ Богдан, КІНАЩУК Анастасія 
Недоліки використання штучного інтелекту у вивченні іноземної мови 

313 

ТАДЕЄВА Марія, ПАВЛОВИЧ Юдіта 
Реалізація комунікативно-пізнавальних цілей навчання іноземних мов 
студентів за технологією task-based learning 

315 

ШИКУН Алла 
Етика в штучному інтелекті: забезпечення справедливості та 
ефективності в процесі вивчення іноземних мов 

318 

ШИКУН Алла 
Інноваційні підходи до покращення діалогічного мовлення: 
застосування штучного інтелекту у мобільних додатках 

322 
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ШТИК Тетяна, ТАРАСЮК Наталія 
Вивчення англійської мови за допомогою ChatGPT 

326 

ЯЩИК Наталія 
Методика контекстного навчання з використаннім чату GPT 
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